Teopema Nudaropa

1. Ot cTonba BeICOTON 9 M K JOMYy HATSHYT MPOBOJ, KOTOPBIH
KPEMUTCSl HA BBICOTE 3 M OT 3eMiH (CM. PUCYHOK). PacctosiHue or
JoMa o ctonba 8 M. Berumcnurte aiamMHy MpoBofa.
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Pewmenue.

IIpoBeném OTpe30K, MapaulesIbHbIA T'OPU3OHTAIbHOW IPSIMOM, Kak
MOKa3aHO Ha pHCYHKe. TakuMm 00pa3oM, 3a7aua CBOAMUTCS K HAXOXK-
JEHUIO THIOTEHY3bl PSIMOYTOIBHOTO TPEYTOJbHUKA; 0003HAYNM €€
3a x. ITo Teopeme Iludaropa:

x=v62+82=+36+64=10 M.

OTtserT: 10.
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2. Ot cronba K JOMy HATIHYT MpoBoi UIMHOH 10 M, KOTOpBIH
3aKpeIUIEH Ha CTEHE JIoMa Ha BBICOTE 3 M OT 3eMJIM (CM. PUCYHOK). BBbI-
YUCIIUTE BBICOTY CTOJI0A, €CIIH PACCTOSTHUE OT JIOMA JIO0 CTOJIOA PaBHO 8 M.

Pewmenue.

IlycTh mumMHA MCKOMOHM CTOpOHBI paBHa x M. IIpoBeaém orpesok, ma-
pajuiebHbI TOPU30HTAIBHOW MPSIMOM, KaK IMOKAa3aHO Ha PUCYHKE,
Torqla x—3 M —  KareT  MONyYMBUIETOCA  MPSIMOYTOJIbHOTO
TpeyronsHuka. [1o Teopeme [Tudaropa:

x—3=1102-8=+100—-64 =6,
CireioBaTeIbHO, UTHHA UCKOMOM CTOPOHBI paBHA 9.

OTBeT: 9.

3. JlectHuny anuHON 3 M NPUCIOHUIM K nepeBy. Ha xakoi BeicoTe
(B MeTpax) HaxXoOUTCS BEPXHUH €€ KOHEll, €CJIM HWKHUH KOHEIL] OTCTOUT
OT cTBOMNA JaepeBa Ha 1,8 m?
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Pemenne.
3amaga CBOOWUTCA K HAXOXKICHHUIO KaTeTa MPSIMOYrOILHOTO TPEyroibHWKa, 1Mo Teopeme Ilmdaropa on
paBeH:

V321,82 =./9-324=24.
OTBeT: 2,4.

4. ManpuuK Ipolesa oT IoMa MO0 HampaBiIeHUI0 Ha BOCTOK 800 M. 3aTeM MOBEpHYI Ha CEBEP M MPOILET
600 M. Ha kakom paccTossHuU (B METpax) OT JIOMa OKa3aJjcsl MaJIbYMK?

&

Pemenmue.
Manpuuk UAET BIOIL CTOPOH MPSMOYTOJBHOIO TPEYroJbHHKA IMO3TOMY, MCKOMOE PACCTOSHUE MOXKHO
Haiftu o Teopeme [ludaropa:

/640000 + 360000 = 1000 .

OtseT: 1000.

5. JleBouka mpollia OT JAoMa IO HampapieHUto Ha 3amaj 500 m. 3aTeM MOBEpHYyJa Ha CEBEp WU MPOILIaA
300 m. [Tocxe sToro oHa moBepHYNa Ha BOCTOK u mpornnia eme 100 M. Ha kakoM pacctosHUU (B METpax) OT
JIoMa OKa3ajach JAeBOouka?

&

Pemenne.
JleBouka WAET BAOIb MPSIMOYTOJBLHOM Tpameluy, B KOTOPOW JJIMHA OOKOBOM
CTOPOHBI, HE TIEPIEHIUKYISIPHOU OCHOBAHUSAM, €CTh HCKOMOE PacCTOSIHHUE, KOTO- I

poe MokHO HaliTi 1o Teopeme [Iudaropa: \/ (500 — 100)2 + 3002 = 500.

OtseT: 500. &

6. Manpuuk W JAeBOYKA, PACCTABIIMCH Ha IEPEKPECTKE, IMOIUIM 10 B3aUMHO MEPHEHINKYIIPHBIM
JOporaM, MaJIbdMK CO CKOpOCThIO 4 KM/4, meBouka — 3 kMm/4. Kakoe paccrosHue (B KuiomeTpax) Oyaet
Mex 1y HuMH depe3 30 MUHYT?

Pewmenmue.

Haiinem paccrosiHue, kOoTOpoe Mpouuia geBouka: 3-0,5 =1,5 k.

Haiinem paccTosiHue, KOTOpoe Mpolles MaJibuuk: 4-0,5 =2 kM.

Tak kak JC€BOYKa M MaJIbYMK [T 110 B3aMMHO IEPIICHIAUKYIIPHBIM JOporaM, HMX IIYTU SABJIAIOTCA
KaTeTaM{ MPSMOYTroidbHOIO TPEYrojdbHUKA, THIIOTEHY3a KOTOPOro — paccTosHUE MexTy HuMU. Haiinem sto

paccrosiaue mo teopeme Iudaropa: /1,52 +22 =2, 5.

OTBerT: 2,5.

7. IityOnHa KpeTloCTHOTO pBa paBHA 8 M, IMMUPHUHA 5 M, a BBICOTA KPEIIOCTHOW CTEHHI OT e¢ ocHOBaHUs 20
M. JlsiHA J1e CTHHIIBI, TT0 KOTOPOH MOYKHO B300paThcs Ha CTEHY, Ha 2 M OOJbIIe, YeM PacCTOSTHUE OT Kpas pBa
JI0 BEpXHEH TOYKHM CTeHBI (CM. puc.). HaiiauTe minHY e CTHUIIHL.
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Pemenne.
Pacctosinne AB — rumnoreHy3a NpsMOYTOJIbHOIO TpeyrojibHUKa ¢ KareTaMd S M u 20 — 8 = 12 m. Tem
caMbIM, [UIMHA AB paBHa 13 M, a IIKMHA NeCTHULBI paBHA 15 M.

OTBerT: 15.

8. JleBouka mpomnuia oT AoMa 1o HampaBlIeHUIo Ha 3anaj 20 M. 3aTeM MoBepHYyNa Ha ceBep U mpouuta 800
M. ITocne aToro ona moBepHyia Ha BocTok 1 nponnia eme 200 M. Ha xkakoM paccTosHuu (B MeTpax) OT JA0oMa
OKa3ajach JIeBOYKa?

Pemenne.

BocTtok u 3aman — NpoTHBOMNONOKHBIE HANpaBIeHHs, MO3TOMy JeBouka mpouuia 200 — 20 = 180 M Ha
BocTOK. [TycTh x — ruUmoreHy3a npsMOyroibHOTO TpeyronbHuKa. [1o Teopeme [Tudaropa, rumoreHy3a uieT-
CA CIIEIYIOIINM 00pa3oM:

x = 1/180%+ 800% =20+/(81+1600) =20-41 = 820 M.

OTBeT: 820.

9. JlectHunia coeuHAeT TOUKU A 1 B u coctonut U3 35 cTtyneHei. Beicota kaxmoit ctyneHn paBHa 14 cw,
a mmHa — 48 cM. Halimure pacctossHue Mexay ToukaMu 4 U B (B MeTpax).

Pemenne.
Bricota u anmHa KaXJod CTYNEHH COCTABIIAIOT KaTEThI

IPSIMOYTOJIbHOTO TPEYroNbHHUKA, HAlIEM TI'MIIOTEHY3Yy 3TOTrO Aq_l
TpeyronpHHKa 1o teopeme ITudaropa:
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V142 4482 =24/49+576 =2-25 =50 cm. IB

Bcero crtymement 35, cienoBaTenbHO, paccTOAHME ~MeXay Toukamu 4 W B paBHO
50-35=1750cm= 17,5 m.

OrBerT: 17,5.
10. Touka kpemieHHs Tpoca, yIEPKUBAIOIIETO (IATIITOK B BEPTHKAILHOM

IMOJIOXKCHHH, HAXOJUTCA Ha BBICOTEC 15 M ot 3emiu. PaccTosHue oT OCHOBaHUS
(hmarmroka 10 MecTa KpeIUIeHHs Tpoca Ha 3emiie paBHO 8 M. Halimure mmHy

Tpoca.

15 m

8 M



Pemenne.
3amady MOXKHO CBECTH K HaXOXKICHHUIO TUIIOTEHY3BI IPSIMOYTONbHOTO TpeyronsHuKa. [1o Teopeme [luda-

ropa eé mmHa paBHa \/ 152482 =/225+64 =17 m.

OTtBerT: 17.

11. Ot cTomba K IOMy HATSHYT TMPOBOI JUTH-
HOM 17 M, KOTOpBIA 3aKpeIJIEH Ha CTEHE AO0Ma
Ha BBICOTE 4 M OT 3eMJIH (CM. PUCYHOK). Borumc- 17 M
JIUTE BBICOTY CTONOA, €CJIM PacCTOSHHUE OT JIOMa
JI0 cToJI0A paBHO 15 M.

?
4 M
15 M
Pewmenue.
IIpoBeném oTpe30K, mNapaulelIbHBIA T'OPU30H-
TaJIbHOW TPAMOM, KaK IOKa3aHO Ha PHUCYHKE.
Takum oOpa3om, 3amada CBOAMTCS K HaxXOXKae- 17 M
HUIO KaTeTa MpSMOYTOJILHOIO TpEeyroilbHUKA.
O6o3HaunM HCKOMyrO JMuHY 32 x. [lo Teopeme
[Mudaropa:
2 15 M
x—4=117>-15%2 = /289 — 225 = 8 m, A M
Torma x =8+4 =12 m.
OtseT: 12. 15 m

12. JleBouka mpolnia oT JoMa 0 HallpaBieHUIo Ha 3amaja 880 M. 3aTeM MOBepHYyNa Ha ceBep M Ipoluia
900 m. ITocie atoro oHa moBepHyNna Ha BocTok M mpomnta emé 400 M. Ha kakoM paccTtosHuu (B MeTpax) OT
JIoMa OKa3aJlach JIeBOUKa?

Pemenue.

BocTtok 1 3amag — MpOTUBOIONOKHBIE HAlpaBiIeHUs, Mo3ToMy AeBouka mpomuia 880 — 400 = 480 M Ha
3amaj. [1ycTh x — TUTIOTeHYy3a MPSMOYTOIbHOTO TpeyroibHuka. [To Teopeme [Mudaropa, runorenysa uieTcst
CIICAYIOIIIIM 00pa3oM:

x = /4802 49002 = \/102 - (482 4902) = /100 - (2304 + 8100) = 1020.

OTtBeT: 1020.

13. Manpuuk npomén oT JoMa M0 HampaBieHUIO0 Ha BOCTOK 400 M. 3aTeM NMOBEPHYJ HAa CEBEP U MPOLIEN
90 M. Ha xakom paccTossHAY (B METpax) OT JOMa OKAa3aJICS MaJIBYHK?

Pemenne.
[Iyctp x — rumoreHy3a npsMoyroibHoro tpeyronbauka. [lo teopeme Iludaropa, runorenysa umercs
CIIeIyIOIIIM 00pa3oM:

x = /4002 +90% = /102 (402 +92) = 10-41 = 410.

OTBeT: 410.

14. JlnuHa cTpeMsHKM B CIOKEHHOM Buze paBHa 1,85 M, a
eé BBICOTAa B pa3jIOkeHHOM Bujae coctaBimsieT 1,48 m. Haiinute
paccrosiHue (B METpax) MEXIy OCHOBAaHHUSIMU CTPEMSHKH B pas-
JIO)KEHHOM BHUJIE.



Pemenue.
JlaHHas 3aaya CBOIMTCS K HAXOXACHUIO KaTeTa MPSIMOYIOJILHOIO TpeyroibHuKa. IlycTh x — HCkoMoOe
paccTosHuE, TOrJa:

x=2/1,852— 1,482 =2,22 m.

OTBerT: 2,22.

15. JlyivHa cTpeMsSHKU B CJIOKEHHOM Buje paBHa 1,11 M, a pac-
CTOSIHHE MEXIy €€ OCHOBaHHMSIMH B Pa3JIOKEHHOM BUJIE COCTABILIET
0,72 m. Haiimure BbICcOTY (B METpax) CTPEMSHKHA B Pa3IOKEHHOM
BUJIE.

L
0,72 m

Pemenne.
JlanHas 3a7a4a CBOAMTCS K HAXOXKIEHHUIO KaTeTa MPSMOYTOJIbHOrO TpeyrompHuka. [lycth x — mckomoe
paccTosiHue, Toraa:

0,72\
x= 1,112—<’2> =1,05 m.

OtserT: 1,05.

16. JlectHuna coeaunseT Touku A u B u coctout u3 20 cty-
neHeil. Bricora kaxxnoil ctymenu paBHa 16,5 cm, a mmmHa —
28 cm. Hailigurte pacctostHre Mexmy Toukamu A U B(B MeTpax).

Pemenne.
321,[[21‘-{3 CBOOUTCSA K HAXOXKICHUIO I‘I/IHOTeHy3BI HpSIMOYTOJII)HOFO TpeerJIBHI/IKa. BBICOTa JICCTHUIBI CO-
craBsteT 20 - 16,5 = 330 cm = 3,3 M. A mmHa o ropuzoHTaimu coctapmieT 20 - 28 = 560 cm = 5,6 m. Ilo

teopeme Iludaropa Haliném paccrosHue Mexay Toukamu A u B: /3,32 45,62 = 6,5 m.

OTtBerT: 6,5.

17. Jlectauna coenauuseT Touku A u B . Beicora kaxxnoit ctynenu paBHa 14 cm, a ymnHa — 48 cMm. Pac-
CTOsTHHE MeXITy ToukaMu A u B coctaBmsseT 10 M. HalimuTe BBICOTY, Ha KOTOPYIO IIOMHUMAETCS JIECTHHUIIA (B



METpax). B

10 m
A

Pewmenue.

3azaya CBOAUTCS K HAXOXKACHUIO KaTeTa MPSIMOYTOJILHOIO TpeyroibHUKA. IIycTh KOMMYECTBO CTymeHeH
pPaBHO n, TOTZa BHICOTA JIECTHHIIBI COCTaBIET 14n cM. A UIMHA O TOPU30HTAIM cocTaBisieT 48n cm. Ilo
teopeme [ludaropa Haliném paccTosHUe MeXIy Toukamu 4 U B:

V/(140)2 + (48n)2 = /2202(72 + 242) = 20 \/625 = 500 = 1000 .

. 1000
OTKyaa moiydaeM, YTO YUCJIO CTyNeHEH n = =0 =20. CrnenoBaTebHO, BBICOTA, HA KOTOPYIO ITONHH-
MaeTcs JIECTHUIA, paBHA 14-20 =280 cm = 2,8 M.
OtBeT: 2,8.
18. IloxapHyro JeCTHUIY JUIMHOM 13 M IpHUCTaBUIIM K OKHY ISTOrO 3Ta)ka aoMa. Hux- /
HUWA KOHEILl JIECTHUIBI OTCTOUT OT CTeHbI Ha 5 M. Ha kakoil BrICOTE PACIONOKEHO OKHO?

OTBeT naiite B MeTpax

13 m
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Pemenue.
3ajaya CBOAUTCSA K HAXOXKJICHHUIO KaTeTa MPsIMOYTOILHOTO TPEYTOJILHUKA

V132 =52 =169 — 25 = 12.

OTrBeT: 12.

19.
IToxxapHyrO JECTHHUITY IPUCTABUIM K OKHY, PAaCIIOJIOKEHHOMY Ha BEICOTE 12 M
oT 3eMiii. HYM)KHUM KOHEII JIECTHHUIBI OTCTOUT OT CTeHBI Ha 5 M. KakoBa mHa
necTHUNBI? OTBET MaiiTe B MeTpax

12 M

S5m

Pemenue.
3amaya CBOIUTCS K HAXOXKAEHUIO TUIIOTEHY3HI MIPSIMOYTONBHOTO TPEYTOIbHUKA

V122452 =144 +25 =13.

OTBeT: 13.



20. Touka KpeTuIeHHS Tpoca, YISPKUBAIOMIETO (UIaTIITOK B BEPTUKAILHOM ITOJIOXKE-

HUW, HAXOAUTCS Ha BBICOTE 5,5 M OT 3eMid. PaccTosHME OT OCHOBaHUS (UIarIITOKa 0
MecTa KpeIUieHUsl Tpoca Ha 3emie paBHO 4,8 M. Haliqute mmuny Tpoca. OTBeT Jaiite B
MeTpax.

Pemenue.
3agaga CBOMUTCS K HAXOKICHUIO THIIOTCHY3BI IMPSMOYToiIbHOTO TpeyroiabHuka. I1o Teopeme Iludaropa,

HOJIy4aeM, 4TO JIMHA Tpoca paBHa: \/5,52 +4,82 =7,3 .

OrtBeT: 7,3.

21. Touka KperuieHUs1 Tpoca, YACPKUBAIOMIEro (IATIITOK B BEPTHKAIHLHOM TIOJIOKE-

HUW, HAXOAWUTCS Ha BBIcOTEe 6,3 M oT 3emim. [[immHa Tpoca paBHa 6,5 M. Halimure pac-
CTOSTHHE OT TOYKM OCHOBaHUS (UIAarIITOKa /0 MeCTa KperieHus: Tpoca Ha 3emiie. OTBET
JalTe B METpax.

Pemenue.
3agaga CBONUTCSA K HAXOKICHUIO KaTeTa IPSMOYTOILHOTO TpeyrombHukKa. W3 Teopemsl Iludaropa

TIOJIy4a€eM, YTO MCKOMOE PACCTOSHUE paBHO: /6,52 —6,32 =1,6 M.

OrtBerT: 1,6.

22. PaccTossHHE OT OCHOBaHHS (AarmiToKa JI0 MecTa KpeIUIeHHs Tpoca Ha 3eMile

paBHO 1,6 M. [Immuaa Tpoca paBHa 3,4 M. Haiiaute paccTosHHE OT 36MJIM IO TOYKH KpETI-
JICHHS TPOCa, yIepKUBAoMIero (Uarimrok B BepTUKaibHOM monokenun. OTBeT naiite B
MeTpax.

Pemenue.
3amaua CBOIUTCS K HAXOXKJICHHUIO KaTeTa MPSMOYTOJibHOrO TpeyroibHuka. M3 Teopemsl Iludaropa

TIOJTy4a€eM, YTO MCKOMOE PacCTOSHUE paBHO: /3,42 — 1,62 = 1/2%2(1,7>—0,8%) =2-1/2,25=3 .

OTBerT: 3.

23. Touka KperuleHUs Tpoca, YIepKUBAOMEro (Iarmrok B BEPTHKAJILHOM
MOJIOKEHUHM, HAaXOmUTCs Ha BbIcoTe 6,3 M OT 3emyd. PaccTossHME OT OCHOBaHUSA
(hmarmroka 10 MecTa KpeIUIeHHS Tpoca Ha 3eMie paBHO 1,6 M. Haiimute mmHYy Tpoca /
B METpax. /

Pemenue.
JlanHas 3a/1aya CBOJAMTCS K HAXOXKJACHUIO THIIOTEHY3bI MPSMOYTOJIbHOTO TPEYrOlbHUKA:

V6,32+1,62 =6,5.

OTtBeT: 6,5.



24, Touka KpeIUIeHUS Tpoca, YICPKUBAOMIETO (QIAaTMTOK B BEPTUKAILHOM
MMOJIOKEHUH, HaxomuTcs Ha BeicoTe 4,4 M oT 3emym. PaccTosHme OT OCHOBaHHUS
(hmarmToka 70 MecTa KperyieHusl Tpoca Ha 3emiie paBHO 3,3 M. Halimure mmHy Tpoca

B METpax.

Pemenne.
JaHHas 3a/1aua CBOAUTCS K HAXOXKACHUIO THIIOTEHY3bI IPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA

V4,42 4332 =55,

OtBerT: 5,5.

25. JlectHuna coenuHseT Toukd A u B. Bricora kaxmoit ctynenu paBaa 10,5 cm, a ;imuHa paBHa 36 cM.
Paccrostane mexay Toukamu A u B coctaBmger 7,5 m. Haliqure BpICOTY, Ha KOTOPYIO TIOAHUMAETCS JIECTHHU-
1a (B MeTpax).

Pemenne.
36 72
ITycTb x — BBICOTA JICCTHHUIIBI, TOTIA 10,55 = ~ /VMHA JICCTHULbL, OTCIONA PACCTOSHHUE PABHO:
72 5184 5625 75
2 (L= 2 2 = [ 222 2 - P 750 = 210em =2, 1w
\/x +(21x) \/x + VTR a1l ’ = 5" 5 Ocm =2, 1Im
OtBerT: 2,1.

26. JlectHuma coeauusieT Toukd A u B u coctout u3 30 cryneneii. Beicora kaxkmoit ctyneHu paBHa 16
cM, a JyInHa paBHa 63 cm. Haliaure pacctostHre Mexay Toukamu A u B (B MeTpax).

B
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Pemenue.

Jmra AB COCTOMT M3 TPUIIIATH PAaBHBIX OTPE3KOB — CTyleHEK. "PaccrosHme" OmHON CTyNMEeHBKH —
TUIOTEHY3a TPEyroJibHUKA, IJIe BHICOTA U JUIMHA — KaTteThl. HaliieM 310 pacctosHue:

[ =162+ 632 = /4225 = 65cm = 0,65M.

3uauut, pacctosiuue AB paBHo 0,65-30 = 19,5M.

OtBeT: 19,5.



